

新聞發布

2013年3月21日，渥太華

2013 加拿大經濟行動計劃的優先任務：就業、增長和長期繁榮

財政部部長吉姆·弗拉厄提（Jim Flaherty）閣下今天發布了哈珀政府下一階段的就業、增長和長期繁榮計劃，即 2013 加拿大經濟行動計劃。政府繼續堅持在本屆議會任期內平衡預算，同時經濟行動計劃推出了一個大膽和創新性的技能培訓計劃和加拿大歷史上最大和時間最長的聯邦基礎設施計劃，並投入大量資金支持加拿大製造業及技術創新。

弗拉厄提部長說：“加拿大經濟仍在繼續創造就業並取得適度增長，然而我們依然面臨來自境外的重大風險，尤其是來自歐元區和我們的最大貿易夥伴美國的風險。2013 經濟行動計劃將在前幾年打下的穩固基礎上使加拿大國民得到現已存在的就業機會，為基礎設施建設提供長期可預測資金，並在製造業和關鍵科研項目上進行重大投資。”

在目前不穩定和風險重重的全球經濟環境中，加拿大 2013 經濟行動計劃專注於能夠為加拿大個人、家庭和年長者帶來生活品質改善和為企業改善經營環境的計劃項目。

加拿大就業補助金計劃

加拿大目前的技能培訓沒有充分地對準雇主所需要的技能或目前實際上已有的就業機會。這便意味著目前高於國民預期的失業率和低於預期的經濟增長。讓加拿大國民的技能培訓與雇主的需求相吻合是扭轉這種趨勢的關鍵。這也就是為什麼政府採取大膽和創新性的步驟，新推出了加拿大就業補助金計劃（Canada Job Grant）。

加拿大就業補助金計劃將根本改變國民獲得培訓的方式。該計劃可以為每人提供 15,000 加元以上的補助，確保國民得到雇主所尋求的技能。聯邦政府將最多提供 5,000 加元，省區政府及雇主將提供與聯邦匹配的同等數額。



加拿大就業補助金計劃第一次將技能培訓的選擇權從政府手中交到了雇主和要求職的加拿大工人手中。求職者將在社區學院、職業學院、技術專科學校或工會培訓中心等機構接受培訓。加拿大就業補助金計劃將使成千上萬加拿大人受益。目前與各省區的勞工市場協議（Labour Market Agreements）於 2014 年到期。聯邦政府將以加拿大就業補助金計劃為中心與各省區洽談新協議。

新的建設加拿大計劃

政府正在通過一個新的建設加拿大計劃（Building Canada Plan）向基礎設施建設提供長期和可預測資金，用以建設道路、橋樑、公共交通和其它基礎設施。新投資將集中於能夠刺激經濟增長的項目並設計採用公私夥伴合作（P3s）等創新型方式。

新的建設加拿大計劃是加拿大歷史上最大、時間最長的聯邦向省、地區和城市基礎設施項目投資的計劃—有超過 530 億加元的投資，其中包括從 2014-15 年度開始的 10 年期投入超過 470 億加元的新增投資。計劃資金將通過三個主要資金計劃提供：

- **社區改善基金（Community Improvement Fund）**，由汽油稅基金和漸進型商品與服務稅撥返城市基金組成，將向城市政府提供 320 億加元以上用於道路、公交、休閒娛樂和其它社區基礎設施等項目。汽油稅基金撥款從 2014-15 年開始將每年按 2% 通脹率增加，增加部分以 1 億加元為單位撥付。
- 新的**建設加拿大基金（Building Canada Fund）**將提供 140 億加元支持對國家、地區和當地意義重大的經濟項目。
- 更新的**P3 加拿大基金（P3 Canada Fund）**將提供 12.5 億繼續支持以創新型方式更快速地建設基礎設施項目，通過公私夥伴合作為加拿大納稅人提供更優價值。

2014-15 年度及以後，將另有 60 億加元通過現有基礎設施資金計劃提供給各省、地區和城市。此外，政府將向原住民基礎設施和聯邦基礎設施資產投入大量資金。總體上，聯邦基礎設施投資總額 10 年間將達到 700 億加元。這將確保加拿大公共基礎設施在未來多年中保持世界級水準，並為創造就業、經濟增長和提高生產率作出貢獻。

幫助加拿大企業取得成功並創造就業

政府正在通過將面向新機械設備投資的臨時性加速資本折舊免稅計劃延期兩年，向製造商和加工企業提供 14 億加元的稅務減免。此項稅務減免將使製造和加工行業的企業加速並增加機械設備投資，使企業效率進一步提高。

政府還向以下計劃投入資金：

- 投入 2.25 億加元用於擴大和延長臨時性小企業僱工免稅計劃一年，並以此來肯定小企業在加拿大經濟中起到的就業職位創造者的重要作用。

- 分五年時間投入 1.1 億加元將終生資本收益免稅金額（Lifetime Capital Gains Exemption）在 2014 年增加到 80 萬加元，並將此項新免稅額與通脹率掛鉤，用以增加對小企業主、農場主和漁民的支持。
- 分五年時間投入 6,000 萬加元幫助傑出和具有高潛力的企業孵化器、加速器機構擴大他們的服務，使創業者可以創辦新企業並成長壯大。

另外，2013 加拿大經濟行動計劃推出措施幫助製造業在世界經濟環境中取得成功，這包括：分五年時間提供 9.2 億加元對南安省聯邦經濟發展署進行更新，在五年時間裡向永久性戰略航空航天與國防計劃確保近 10 億加元的穩定資金，和從 2014-15 年開始分兩年投入 9,200 萬加元繼續支持林業創新和市場開發。

2013 經濟行動計劃是一個目標明確、精心設計的低稅收計劃，目的在於控制支出和使政府堅定地在 2015 年之前平衡預算的軌道上前進。事實上，這個計劃中的臨時性酌情支出部分是 20 年來增幅最小的。

弗拉厄提部長說：“在全球經濟動盪的時代，一個政府對提振一個國家的信心和刺激增長能夠做出的最重要貢獻就是保持一個健康的財政狀況，所以在 2015 年之前平衡預算極為重要。在 2013 加拿大經濟行動計劃中，我們繼續專注於對加拿大國民最為重要的事項—就業和經濟增長，以及確保加拿大今天的經濟優勢轉化為明天的長期繁榮。”

如需進一步資訊，媒體單位請聯絡：

Kathleen Perchaluk
財政部長辦公室
新聞秘書
613-996-7861

Jack Aubry
財政部
媒體關係辦公室
613-996-8080

如想收到所有新聞發布的電子郵件通知，請在以下網址登記：www.fin.gc.ca/scripts/register-eng.asp.